



103 年 12 月公衛學院院務摘要

- 一、環境汙染公害事件系列影展：RCA 紀錄片，在公衛學院場次於 11 月 21 晚上舉行，主題：公衛與法律的對話—從台灣經濟奇蹟看公衛困境，由本院陳為堅院長及法律扶助基金會陳為祥秘書長主持。
- 二、本院與陽明大學聲援 RCA，於 11 月 28 日中午在公衛大樓門口，邀請本院數十位師生同仁共同參與主題曲「春光」大合唱。
- 三、本院全球衛生中心與健管所協辦之「職災保險單獨立法的願景與挑戰」研討會於 12 月 5 日(全天)在本院 215 室舉辦，約有 90 人參加。
- 四、由財團法人台灣醫界聯盟基金會主辦、本院健康促進中心及台灣國際事務協會協辦之「全球衛生治理的挑戰：談 WHO 的未來角色與伊波拉帶來的反省」座談會，12 月 9 日邀請加拿大 Simon Fraser 大學健康科學研究院副院長 Kelley Lee 到院演講「WHO 在全球衛生治理的未來角色：進展與挑戰」及「依波拉：對全球衛生治理帶來的反省」，與會學者及學生約有 40 人參加。
- 五、本院 12 月 10 日請本院 3 位 2013 及 2014 年吳大猷獎得主(健管所董鈺琪副教授、流預所洪弘副教授及李永凌副教授)分享「我如何在公衛學院展開研究」，約有 20 多名師生同仁參加。
- 六、本院與陽明大學醫學院於 12 月 11 日於本院拱北講堂辦理 RCA 事件記者說明會，由公衛學院陳為堅院長、法律扶助基金會陳為祥秘書長、國立陽明大學人文社會學院傅大為院長、中央研究院社會所瞿海源教授共同說明事件始末及其在醫療、公衛、法律及社會各層面之衝擊及意義，12 月 12 日師生並參與法院 RCA 事件判決。
- 七、本院全球衛生中心於 12 月 17 日辦理全球衛生職涯座談(Job opportunities in global health)，由本院公衛系吳宗樹校友分享，吳校友目前擔任挪威國際路加組織駐馬拉威國家主任，與會師生同仁 40 多人參加本次座談。
- 八、本院研究生學生會辦理之"學術英文寫作"系列專題，於 12 月 18 日進行第一場次活動。
- 九、美國馬里蘭大學(UM)公共衛生學院流行病學與生物統計學系丁美齡教授於 12 月 17 日在院演講：Threshold Regressions for Risk Analysis: with Applications，約有 40 於師生同仁參與討論。
- 十、台中國立自科學博物館攝影展因主題為台西村之故事，故邀請本院為合辦單位，除請詹副院長提供相關圖片外，各系所亦提供招生資訊置於展區，

展期自 12 月 26 起至 104 年 6 月 30 日。

- 十一、原城中校區師生共用之社科院醫務室，因社科院遷回校總區，因此原醫務室門診服務改至校總區保健中心，該醫務室之護理師將至公衛大樓全球廳旁之醫學校區保健室(暫定名稱)工作，提供簡易外傷服務、相關保健及健康促進等服務，備有體重計、血壓計等設備供師生同仁使用，預計 1 月中下旬開幕。另，該場所海報機使用已不敷成本，已於 12 月初公告停止服務等事宜。
- 十二、本大樓地下 2 樓進行空調系統改善工程，已於 11 月下旬完成驗收。
- 十三、本院 2 樓課桌椅已完成更新，普獲師生好評。因增加桌子而減少座位問題，承辦同仁已與各單位職員討論，減少數量並已公告，以利課程安排。如果仍有增加少數座位需求，原桌椅仍可提供使用(現有部分原桌椅放在教室最後一排備用)。
- 十四、為增進常地借用服務效率，公衛大樓場地租借網頁於 12 月正式啟用，相關規範已於 12 月學院網頁最新消息公告。